

объемлющей реформы Организации Объединенных Наций.

Организации Объединенных Наций необходимо совершенствовать взаимодействие с региональными организациями, которые вносят важный вклад в систему коллективной безопасности. Казахстан неоднократно вносил предложение о создании постоянно действующего органа при Генеральном секретаре, который взял бы на себя функции координатора сотрудничества региональных механизмов. В этой связи мы приветствуем создание Постоянного комитета региональных организаций.

В Казахстане убеждены, что укрепление мира и безопасности в XXI веке все больше зависит от развития диалога, взаимодействия между народами различных религий, культур и цивилизаций. Межконфессиональный диалог является неотъемлемой частью усилий по пропаганде культуры мира и диалога между цивилизациями, претворению общих ценностей, отраженных в Декларации тысячелетия. В этой связи Казахстан признателен мировому сообществу за поддержку деятельности нашей страны, направленной на развитие межконфессионального диалога. Организация Объединенных Наций отметила позитивную роль Казахстана в этой области принятием соответствующей резолюции Генеральной Ассамблеи.

Прошедшие 60 лет доказали, что Организация Объединенных Наций была, есть и, я уверен, будет служить связующим звеном между нашими странами и народами. Организация Объединенных Наций не позволит ввергнуть нашу планету в пучину хаоса и беспорядка. В наших силах крепить эту связь. Казахстан выражает уверенность в том, что отраженные в итоговом документе исторического Саммита Организации Объединенных Наций договоренности послужат делу истинного единения народов перед лицом существующих вызовов и угроз, обеспечат безопасность, благополучие и достоинство наших народов, а также укрепят саму Организацию во имя достижения этих благородных целей

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово Его Превосходительству г-ну Борису Тарасюку, министру иностранных дел Украины.

Г-н Тарасюк (Украина) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председате-

ля Генеральной Ассамблеи на ее шестидесятой сессии. Позвольте мне заверить Вас в полной поддержке и сотрудничестве украинской делегации. Позвольте мне также воздать должное Вашему предшественнику, Его Превосходительству г-ну Жану Пингу, за его неустанные усилия по подготовке Всемирной встречи на высшем уровне.

Всемирная встреча на высшем уровне только что завершила свою работу. Ее итоговый документ (резолюция 60/1) обеспечивает нас четкими директивами. Наша общая задача — достичь амбициозных целей по построению более безопасного и более благополучного мира.

Говоря о ее выполнении, я хотел бы подчеркнуть два ключевых элемента, которые являются незаменимыми для последующей деятельности Организации Объединенных Наций и фактически для успеха этого мирного глобального начинания. Это доверие и демократия или, точнее, доверие, опирающееся на демократию. Мы знаем, что на предстоящем нам пути мы встретимся со многими серьезными угрозами и вызовами. Мы должны обеспечить, чтобы перед лицом таких вызовов не было отсутствия единства. Каждое государство хотело бы спеть свою собственную песню. И нам следует опираться на основополагающие ценности, а также проявить немало мудрости для того, чтобы сыграть роль настройщика в глобальном хоре столь многочисленных голосов. Доверие к Организации Объединенных Наций является незаменимым фактором, если мы действительно хотим добиться осуществления своей миссии в новом тысячелетии. Эффективность, потенциал, быстрое реагирование, финансирование развития и все остальное будет сопутствовать доверию.

Реформа Совета Безопасности является красноречивым примером того, как трудно учесть интересы 191 государства. Мне приходит на память шутка о распределении должностей в украинском парламенте. Как говорили, нам надо иметь 450 комитетов — то есть по числу членов парламента, — чтобы все были довольны и ощущали свою значимость. К сожалению, мы не можем применить аналогичного подхода в случае Совета Безопасности, поскольку его полномочия выходят далеко за рамки любого другого органа Организации Объединенных Наций. Официальная позиция Украины по этому вопросу нашла четкое отражение в заявлении, сделанном президентом Ющенко в ходе саммита

(см. A/60/PV.6). Украина высоко ценит деятельность экспертов, изучающих различные варианты реформирования Совета Безопасности. Мы не должны отказываться от надежды и должны продолжать свои поиски консенсуса.

Украина полностью поддержала смелую инициативу Генерального секретаря по реформированию нашей Организации и активно участвовала в этом процессе. Мы подтверждаем свою поддержку предложению об укреплении позиций Генерального секретаря. В преддверии выборов Генерального секретаря в 2006 году мы хотели бы напомнить представителям о том, что за всю 60-летнюю историю Организации Объединенных Наций лишь только представители нашей Восточноевропейской группы никогда не занимали этого высокого поста. В связи с этим мы считаем, что Группа восточноевропейских государств имеет приоритет в выдвижении кандидатуры на этот пост.

Выстраивая это заявление вокруг таких слов, как «авторитет» и «демократия», я не могу не подчеркнуть ключевой функции нашей Организации, которая должна состоять в поддержании международного мира и безопасности. Память о Руанде, Сребренице или, совсем недавно, о Дарфуре должна привести нас к нахождению срочных решений проблем. Одно из них может основываться на концепции «ответственности за защиту», которую Украина полностью поддерживает. Мы не должны оставаться пассивными наблюдателями актов геноцида, преступлений против человечности или грубых и вопиющих нарушений прав человека, как это имело место в 1932–1933 годах, когда украинцы пережили великий голод со всеми его разрушительными последствиями. Ужасающая память об этом созданном человеком бедствии и сегодня живет в каждой украинской семье, включая и мою. Двадцать тысяч ни в чем не повинных душ в день, полмиллиона в месяц, а в итоге 10 миллионов в целом были уничтожены в результате проведения излюбленной этнической политики Сталина. Украинское правительство будет неустанно работать для того, чтобы международное сообщество отказалось от лицемерия и признало, наконец, этот акт геноцида в отношении украинской нации. В этой связи Украина пристально и с огромными надеждами следит за прениями, посвященными этой новой концепции.

Раннее предупреждение, превентивные меры и быстрое реагирование являются ключевыми факто-

рами обеспечения успеха и надежности нашей согласованной деятельности. Умелое сочетание дипломатических, политических инструментов и инструментов помощи должно способствовать предотвращению будущих гуманитарных катастроф. Однако если с помощью таких мер не удастся предотвратить акты жестокости, то Совет Безопасности должен быть готов к принятию быстрых и решительных действий, в том числе к применению силы в качестве последнего средства. Я хотел бы подтвердить позицию Украины, согласно которой, за исключением действий в целях самообороны, предусмотренных в статье 51 Устава, только Совет Безопасности может принимать законные решения относительно применения силы.

Мир и стабильность неотделимы от прав человека, верховенства права и свободы средств массовой информации. Доверие к правительствам определяется этими основными ценностями. Нам всем было известно о недостатках в работе Комиссии по правам человека. Неэффективные механизмы приводят к низким результатам. На карту было поставлено доверие к Организации Объединенных Наций в целом. Поэтому Украина приветствует создание Совета по правам человека. Мы твердо убеждены в том, что это важное достижение Организации найдет отражение в будущей деятельности нового Совета, а не только в изменении названия. Украина также поддерживает учреждение Фонда демократии Организации Объединенных Наций.

Еще одним важным шагом, который должен повысить доверие к Организации Объединенных Наций, является создание Комиссии по миростроительству. Очевидно, что разрешение конфликтов всегда требует комплексного подхода. Необходимо, наконец, устранить организационный разрыв между предотвращением, урегулированием конфликтов и постконфликтным восстановлением.

В целях экономии времени в этот поздний час я не буду упоминать многие области сотрудничества и многие регионы мира, которые действительно требуют нашего неослабного внимания и действий. Нераспространение, существующие и так называемые «замороженные» конфликты, ВИЧ/СПИД, борьба с нищетой, Ближний Восток, Ирак — в большинстве случаев это проблемы демократической природы власти, либо проблемы доверия к проводимой политике, либо сочетания того и другого факторов.

В завершение позвольте мне напомнить о феномене «оранжевой революции» в моей стране, ибо это было квинтэссенцией всего того, что исповедует наша Организация. Это было не изолированное явление. Это процесс. Он присущ не какой-то одной конкретной стране, а является частью всемирного наследия демократии, бескорыстным даром всем государствам мира, стремящимся к свободе.

Заседание закрывается в 12 ч. 15 м.